Das größte Orchester der Welt
Und jeder kann dabei sein.
Zuerst war es nur eine verrückte Idee, als Jens Illemann, Musikstudent aus Hamburg, im März 2013 an seinem Schreibtisch sitzt und sich denkt, wie es wäre, das größte Orchester der Welt auf die Beine zu stellen. Doch nach vielen E-Mails und Gesprächen ist es nun zu einem handfesten Projekt geworden, das im Sommer 2015 Musiker und Orchester aus ganz Deutschland nach Hamburg ziehen wird.
Als Dieter Schubert, einer der Geschäftsführer von a.s.s.concerts, eine E-Mail bekommt, in der etwas über einen Guinness-Weltrekordversuch steht, war er sofort begeistert. „Das größte Orchester der Welt, das ist so verrückt, dass man es versuchen muss.“, denkt Schubert. So entstand die Zusammenarbeit zwischen Jens Illemann, Dieter Schubert und a.s.s.concerts als Teil von Mehr! Entertainment. Das Ziel steht für beide fest:
Am 20. Juni 2015 wird in der IMTECH-Arena in Hamburg der Guinness-Weltrekord „größtes Orchester der Welt“ gebrochen und somit nach Deutschland gehen. Das Ziel ist es, mindestens 15.000 Musiker für diesen Rekordversuch zu gewinnen.
Neben diesem Rekord sollen noch weitere Ensemble-Rekorde im Rahmen eines Rekord-Konzertes gebrochen werden. Das größte Streich-Ensemble, das größte Horn- Ensemble, das größte Klarinetten- Ensemble, das größte Euphonium- Ensemble, das größte Posaunen- Ensemble, bis zu sechs Rekorde könnten an diesem Tag fallen, sodass sich Hamburg und Deutschland mit Fug und Recht Stadt und Land der Musikrekorde nennen können wird.
Natürlich muss so etwas auch geprobt werden. Das Notenmaterial wird vorab zur Verfügung gestellt werden, damit sich jeder Musiker auf dieses Event vorbereiten kann. Am Samstag wird es bis zum Nachmittag Ensemble- und Orchesterproben geben, um am Abend ein Konzert stattfinden wird, das nicht nur durch seine Masse an Musikern beeindruckt, sondern auch durch die Qualität der Darbietung. „Es wird sicher nicht einfach, so viele Musiker in der Akustik eines Stadions auf einen Nenner zu bringen, aber wir sind sehr optimistisch, dass das klappen wird!“, so Illemann.
Am Abend wird es dann ein großes Abschlusskonzert geben, damit die Musiker ihren Erfolg auch gebührend feiern können. Hier werden von den Organisatoren bereits Gespräche mit namhaften Künstlern wie den heavytones (Big Band von Pro7, TV Total) oder der Big Band der Bundeswehr geführt.
„Besonders freuen wir uns über die Zusammenarbeit mit der Stiftung KinderHerz“, sagt Schubert, „sie wird sich im Rahmen des Rekordversuch im Stadion präsentieren und zeigen, welch tolle Arbeit sie für herzkranke Kinder machen. Das möchten wir unterstützen.“
Eingeladen sind alle Musiker aus Deutschland, die ein Streich,- Blas,- oder Schlaginstrument spielen. Jens Illemann fasst zusammen: „Das muss man als Musiker einfach mitmachen. So etwas erlebt man wahrscheinlich nur ein Mal im Leben! Das wird der Wahnsinn!“.
Informationen und Kontaktdaten erhalten Sie vorerst über die Facebook-Seite: www.facebook.com/WirfuellendasStadion oder unter info@wirfuellendasstadion.de
